

# СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мес.—6 р. на 1 мес.—2 р.

## Вся власть Учредительному Собранию.

### Голос крестьянина.

Товарищи-крестьяне и солдаты! Не забывайте заветных мечты, которых мы добивались многими десятками лет, а именно, того учреждения, в котором наш крестьянский голос зучал, учреждение это есть Учредительное Собрание, которое хотя разогнано, но должно собраться вновь. В нем будут заседать наши крестьянские избранники. Они будут говорить нашим, мужикам языком. Если мы своих избранныков не будем защищать, то они не в состоянии будут защищать наши интересы. Нам нужно и землю по крестьянски превести, и порядок наладить, и мир всем дать; вот эти-то интересы и защищает Учредительное Собрание. В Учредительное Собрание вышли мы, крестьяне, там много наших крестьянских депутатов, их мы должны защищать и берегать.

Большевики захватили власть. Мы крестьяне, не можем допустить одной партии. Власть должна быть из всех социалистических партий. Товарищи-социалисты, с. р., с. д., меньшевики и большевики, обединяйтесь на одной платформе. Создадим общий мир в общий закон, которому будут все подчиняться. Как тут, так и другим видно, что в стране анархия, беззаконие день за днем все усиливается. Страна гибнет, народ разворачивается, один другому не доверяют. И думаю, что надо одуматься. Если вы любите свою родину, то нужно любить ближнего своего. Мы все одной матери дьти на земле, если будем друг друга толкать в беду, то оттуда нам уже нет возврата. И не буду вам указывать, что творятся повсюду, вы сами знаете.

А если вы еще не одумаетесь и будете продолжать споры, тогда вы будете прохладны тьмы, за чей счет вы это делаете, и вам будущее поколение не простит вашей грызни. Моя к вам просьба: идите спокойно к вашей цели, скорее достигните, и вам никто не будет мешать.

Всех призываю обединиться на общей платформе, которая будет приемлема для трудового народа, в нем вся сила, и он хозяин земли русской.

Член исполнительного комитета всероссийского совета кр. дес.

А. Русаков.

### «Миротворцы».

В дополнение к официальным отчетам большевиков крестьянская газета «Земля и Труд», орган всероссийского совета крестьянских депутатов, стоящего на защите Учредительного Собрания, приводит удручающие данные из доклада украинской делегации, выданной в Брест-Литовске по поручению генерального секретариата Украинской республики для присутствия при переговорах. Доклад этот был сделан в Киеве, в заседании генерального секретариата, затмив с небольшими сокращениями повторен на заседании малой рады и в таком виде напечатан в страницах кievской прессы.

Украинцы заходили к самым переговорщикам, так как, при проезде их через «большевистскую землю и фронт», на каждом шагу перед ними ставились препятствия, повидимому, не без участия большевистских властей, не желавших иметь вспомогательных свидетелей своих переговоров.

Прежде всего украинцев поразил винный вид большевистской делегации. Прямо просились о глаза вершились востоны и винность делегатов, особенно этим выделялся делегатка, ходившая постоянно нечесаную, в грязном платье. Но и другие члены делегации мало чем уступали ей. Погодили они друг на друга и по манеру держать себя. Так, на обеде у немцев дружно налегли на дерево вино. Крестьянин делегат быстро уился и бродил, еле держась на ногах, цкая, в растянутых брюках. Его примеру скоро последовали и остальные большевистские переговорщики. Встали

вала как бы сцена из XVII века, когда московские послы умудрялись уиться до полной потери сознания за столом иностранных государей.

Немецкие делегаты, эти «господа в аксессантах», с нескрываемым презрением смотрели на дошедших до такого состояния представителей «солдатского, рабочего и крестьянского правительства» и с насторожкой показывали на их украинки, «Русское сияние»—так охарактеризовала поведение большевистских делегатов один из немцев.

Украинцы в своем докладе говорят, что они не знали, куда деться от стыда при виде подобного позора. Правда, так вели себя представители правительства Великороссии и я, них Украина вести ответственность не приходится, но все же это были родичи.

Норильские украинцы и та жадность, с которой большевистское правительство Каменева и Юoffee грабилось на немецкие товары. В то время, как украинцы считали для себя право неудобство во время переговоров приводить что-либо у немецких торговцев, доказывая то, что они являются делегатами большевистской делегации и покупали и покупали.

Немудренно, что немцы соответствующим образом и обращались о делегатами большевиков. Так, Каменев привужден был сознаться украинцам, что попытки большевиков вступить в союзие с немецкими социалистами не увенчались успехом: правительство Вильгельма воспрепятствовало этому, и большевикам осталось лишь мириться. Понимая свою слабость большевистские делегаты и сами избегали всего, что могло бы раздражить немцев. Так, Каменев и Юoffee во время своей поездки в Варшаву имели возможность ознакомиться с крайне тяжелым положением русских боевополицейских. Но они предпочли замолчать это явление из опасения навлечь недовольство немцев и просили украинцев не разглашать об их знакомстве с положением военизированных.

Таким образом, пришлась большевистским делегатам закрыть глаза и на перевозку немецких войск с русского фронта на Запад, вопрос только что заключенному договору. Каменев и Юoffee не хуже украинцев видели, как эшелон за эшелоном со всеми разными оружием уходили на западную границу. Шло массовое передвижение войск. Но большевистские депутаты не хотели этого замечать.

Вообще украинцы характеризуют поведение русской мирной делегации, как салошной изюм.

### Потребительская коммуна.

Народный комиссар по продовольствию Шмидтер представил в разомкнутом Всеобщему продовольственному съезду проект разработанный им проект декрета о потребительских коммунах. Сущность проекта сводится к следующему:

Все граждане государства должны принадлежать к местному потребительскому обществу, объединяющему всех жителей каждого населенного пункта—деревни, села, поселка, а в городах—района, квартала, улицы и т. д. Установление территории потребительского общества предоставляется местным советам раб. кр. и солд. депутатов, а там, где таковых нет—общим собранием всех потребителей, начиная с 18-летнего возраста. Кроме территориальной группировки допускается потребительское объединение по проф. союзам и производственным признакам. Существующие потребительские общества национализируются, обязуясь включить в свой состав все население данной местности поголовно. Каждому потребительскому обществу предоставляется автономное право производить закупку и распределение любых продуктов потребления, но не иначе, как по твердым ценам, ус-

танавливаемым общегосударственным аппаратом, и с тем, чтобы распределение продуктов не могло быть выше той нормы, какая устанавливается общегосударственным аппаратом.

Для удешевления накладных расходов по закупке и перевозке продуктов потребительским обществом могут действовать в союзных единицах. Каждый член потребительского общества может покупать продукты только в том складе, в каком он приписан местным комитетом снабжения. Кроме закупки и распределения продуктов каждое потребительское общество ведет дело сбыта местных продуктов, сдаваемых производителями в местные комитеты снабжения. На комитете наложены возлагаются обязанности: учета потребностей населения в продуктах первой необходимости, распределения их по территории страны и осуществления всех связанных с этим организационно-административных функций. Комитеты снабжения образуются: губернские, уездные, волостные и сельские, центральный комитетом снабжения местных народных комиссариатов продовольствия. Средство для закупки продуктов и из различных операционных расходов отпускаются из государственной казны в виде бесприоритетных возвратных ссуд. Всё комитеты снабжения действуют под контролем и по указаниям местных советов раб. солд. и кр. дес. Деятельность народного комиссариата по продовольствию контролируется советом народных комиссаров, Ц. И. К. Советов и высшим советом народного хозяйства. Каждый совет раб. солд. и кр. дес. обязан составлять группы контролеров, ревизоров и инструкторов для ограждения населения в устройстве потребительских обществ и для проверки их отечности, а равно всего ведения для них.

### ТЕЛЕГРАММЫ.

#### ВНУТРЕННИЯ

Преследование печати.

ПЕТРОГРАД, 2-15 февраля. Распоряженческий комитет по делам печати при Петроградском сов. дес. наложенрест на бригаду контрреволюционного содержания, «Как большевики захватили власть». Означенная брошюра в количестве 40,000 экземпляров конфискована, издатель привлекается к суду революционного трибунала по части. За порнографию закрыт журнал «Веселчик». Наложен арест на №3 журнала, 20 экз.

Война в Финляндии.

ПЕТРОГРАД, 4-17 февраля. Образован комитет для расследования совершенных в Гельсингфорсе и его окрестностях убийств и других насилий. По сообщению главнокомандующего красной гвардии, вчера возобновились бои. Бильгула военные действия. Болгары сдались и отступили. Болгары сдались и отступили. Красногвардейцы поднялись по степи вперед. В Рузе красная гвардия заняла большую часть. Шхера и Борат очищены от обвинений. На острове Большом Целланте нашли четырех убитых болгар. Попытка болгар сдаться отступила на Ловизу к шхерам предотвращена. Красногвардейцы встали убитыми 15 болгарами и ильскою, ранено.

Упразднение земоночальства.

ПЕТРОГРАД, 3-16 февраля. Постановлением государственной комиссии просвещения должны закрепить законом все вышеназванные упразднения.

Смерть Каледина.

ПЕТРОГРАД, 4-17 февраля. Выдержано из Приозерского Края. Заседание обединенного Донского правительства 19 января было посвящено обсуждению положения вещей в области в данный момент. После долгих прений правительство постановило сложить

о себе полномочия, передать таковыю городскому самоуправлению, Новочеркасскому станциальному обществу и сов. дес., каковые организации должны пригласить к участию другую организацию по усмотрению. После принятия этого постановления генерал Каляев вышел в другую комнату и выстрелил в обе стороны сердца покончил с собой. Весь об этом моментально облегчил весь город. Вскоре у атаманского дворца собрались толпы народа. В шестом часу вечера в стационарном приследии состоялось многочисленное собрание граждан станицы. Собрание постановило избрать атаманом генерала Назарова, который перед этим так же был избран на должность охочего атамана. По окончании собрания тотчас же началась выдача винтовок и патронов всем гражданам станицы, участвовавшим в собрании.

Русские инвалиды.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февраля. Через Двинск из Германии прошла первая партия русских инвалидов.

Снабжение Финляндии хлебом.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февраля. Американский посол Френсис обратил представителем Финляндии полное внимание получению хлеба из Америки. В ближайшем будущем из Америки в Финляндию должно быть доставлено громадное количество зерна, обеспечивающее население Финляндии на продолжительный срок.

Заговор в Эстонии.

ПЕТРОГРАД, 31 января. В Ревель исполнительный комитет сов. дес. и сол. депутатов, ведущие обнаруженному баронскому заговору против советской власти, который выразился в собрании под патриотизмом Вильгельму и отправлении тараканов в Берлин, а также в организации баронами в Ревель центра германского шпионажа обявлен во всех городах Эстонии осадное положение. Всё лица баронского сословия, мужчины от 18 лет и женщины от 20 лет обяжены выйти из дома, лица, подлежащие этому распоряжению, заключены в концентрационный лагерь; арестованы несколько сот человек.

Монастырское имущество.

ПЕТРОГРАД, 30 января. Из Костромы сообщают, что декрет об отдаче церкви перенесены в монастыри. Костромским советом установлено, что в Богородском монастыре, настоятелем монастыря, исправляющим должность епархиального архипастыря, епископом Севастияном, похищено 3 бриллиантовых алмаза и другие драгоценности. Указавшей найдены сокровища монастырской деньги. Советской властью производится расследование.

По России.

Вести из Риги. В Петроград только что вернулся из Риги рижский мировой судья П. Мигау. Поехал он в Ригу через наш фронт без какихлибо затруднений. Ему только немного пришлось пройти пешком по нейтральной зоне между нашим и винницким фронтами. В Ригу Мигау прибыл около ведни. Свою квартиру он нашел в полном порядке.

В Риге сейчас, по словам Мигау, строгий образцовый порядок. Чистота и порядок—образцовые; никаких очередей; на улицах пирожки стоят винницкие полицейские (шушманы). Всё рабочие организации во главе с местным советом р. и с. д. упразднены.

Цены на товары, как, например, мануфактуру, модные товары, металлические изделия упали до минимума: ботинки стоят 15 рублей, аршин очень приличного сукна около трех рублей, металлические товары продаются по до-военным ценам, предметы же роскоши даже ниже до-военных цен.

К растрате комиссара Безобразова. По распоряжению Смольного арестован управляющий государственным банком, штальмейстер Безобразов.

Передают что, бывший генерал Безобразов раньше был управляемым тифлисской контрольной государственной банка. В дни февральской революции Безобразов в числе других служащих старого режима был отстранен от должности. Однако назначение большевиками генерала Безобразова на должность управляющего государственного банка не долго продолжалось. Он часто посыпал злую и в одну ночь проиграл около 600000 рублей.

«Славный потомок», «Президентский краю» из Новороссии пишут: Один из командующих большевистскими отрядами против Дона состоит немецкий офицер генерального штаба фон-Сибирь, правнук екатеринодарского губернатора времен Александра I-го, фон-Сибирь.

Дворники вместо профессоров. В Петроградском женском медицинском институте образовался комитет из пыльных служащих: дворников, служителей, курьеров и сторожей. Тот комитет из специалистов по подметанию тротуаров, разноске писем и окрашиванию чужих щебя потребовал от директора института профессора Верховского передачи управления всем институтом в руки комитета.

Борьба с погромами и захватами в Петрограде. Торговые рынки, расположенные по Садовой ул., крайне встревожены служащими о готовящихся погромах торговых заведений. Для борьбы с захватами и возможными погромами спасский районный отдел петроградского торгово-промышленного союза организовал комитет по борьбе с захватами помещичий. В Ново-Александровском рынке уже организована при помощи комитета особая охрана рынка из георгиевских казаков, которые за определенную плату согласились взять на себя ограждение торговых помещичий и лавок от захватов и погромов. Такую же охрану горожане намерены организовать в Апраксином рынке и в Гостином рынке.

Вооруженная реквизиция. Из Воронежа выехала реквизиционная комиссия с вооруженной командой в 43 человека солдат фронтовиков для отбора хлеба в с. Хреновских Выселках где у крестьян имеется 150.000 пудов ржи.

## ФЕЛЬТОН.

### Декрет о социализации грамматики.

Всем, всем, всем!

Оглавив уничтожается частная собственность на грамматику, и учреждается рабоче-крестьянский контроль над письменностью, в области которой немедленно вводятся по телефону и по заборам следующие демократические преобразования:

1) На первом месте алфавита помещается буква Б, как символ большевизма; правда, и слово «башнибушки» начинается с буквы Б, но, в виду предпринимаемого нами революционного подъёма всего мира, разрешаем нашим турецким товарищам также пользоваться этой буквой.

2) Буква А, как захваченная в количестве четырех экземпляров атаманом Калединским, считается перешедшей на сторону контрреволюции, и употребление ей безусловно воспрещается.

3) В—инициал вавилонизма, прекрасно отражающая тактику большевиков,—остается на прежнем месте, рядом с Б.

4) Г—Германия, Ганецкий, гильотина и т. д.—сохраняется.

5) Д—сохраняется только в словах «декрет», «династия», «диктатура», «динамит» и т. п. взрывчатых веществах.

6) Все буквы, составляющие инициалы видных большевиков, каковы З., К., Л., Т., У. и т. д., безусловно скрываются.

7) Упраздняются: 1) и (десатирично), служившие в буржуазном обществе лишь для того, чтобы ставить над ним точку (для наших большевистских точек это основное недостаточно устойчивое); 2) буква Ъ, значительно усложнявшая до сего времени продовольственную проблему, благодаря словам: «да», «всё», «подтверждение», «хлеб», которым широкая масса так часто озабочена народных комиссаров.

8) Для твердого и мягкого произнесения слов назначаются; вместо твердого знака—верховный пропорщик Крыленко вместо мягкого знака—объявленный (не тайный) дипломат Коффе.

9) Относительно гласных, полугласных и согласных решено: первых, как саботажников, разогнать, вторых зачислить в совет районных дум, а третьим поручить наибольшее ответственность отрасли городского и земского хозяйства.

10) Прежнее этимологическое тъление слов на приставку, корень и окончание отмениется. Приставки, как приставки в их помощниках, упраздняются и получают новое назначение, а на них место ставятся особые комиссары либо просто красногвардейцы, от которых зависят и окончания слова. Корни—большое неудобство для большевистских ораторов: цвяляясь корнями слова, часто застрягают на языке оратора, и последнему часто приходится вместо нужного слова выпаливать какое либо не-

### По Сибири.

Демобилизация в Чите.—Охрана города военно-полицейскими. При демобилизации дав дружину здесь уволились сравнительно поздно. Зато часть третьей дружины не знала что не хотела уволиться без оружия. Одни из уволенных солдат вытирали свое саморужие необходимости отстоять свои завоевания. Другие же заявляли, что оружие им нужно для борьбы с большевиками и деревеню, если последние только попытаются силой ввести в деревни социализм и уравнительное землеустройство. И вот Чита, обладавшая сравнительно крупным гарнизоном и временно оставшись почти без солдат, по этой причине судьбы окараливала свои военные посты при помощи посаженных. Из недавних узников, посаженных мятежные превратились в часовых охранявших штабы мятежных пехота и обслуживавших местные госпитали, птица и т. д. Некоторые посты охранялись офицерами.

На Дальнем Востоке Кон-Юнтура мятежного рынка так резко изменился в сторону ухудшения, пишет владычество. «Гол. Прим.», что многие коммерсанты нашли для себя выгодным отправить обратно в Новую провинцию товары, как, например, кокосовое масло, инструменты и т. д. Началась массовая отлив товаров из Владивостока.

Добыча каменного угля на местных конинах за декаду значительно пала не только у частных предпринимателей по сравнению с 1917 г., но и на казенных Сучанских конинах.

Окупация Владивостока. «Пар. Слово» сообщает о предполагаемой оккупации г. Владивостока и Уссурийского края международным отрядом.

— По словам «Усс. Края», командирами соединений во Владивостоке русских военных судов получено предписание от адмиралтейства подготовиться к разоружению судов, составить списки и приготовить помеченные в городе для живущих на судах ввиду возможной оккупации города иностранцами.

Ужас. «Вестник Маньчжурии» пишет: Хабаровск взволнован следующим событием, о котором местная газета, задавленная советской цензурой, не смела сообщить. Объясняется на вокзале офицер, сдавший напротив за одним столом солдат бросил в суд окорок панироши. Офицер по-

подходящему, даже попробовав, а потому корни слов уничтожаются совершение.

11) Имена собственных уничтожаются и заменяются коммунистическими.

12) Одушевленные предметы могут быть существительными только при условии признания советской власти; в противном случае они товарищами красногвардейцами превращаются в «недушевленные», либо же заключаются под стражу.

13) Против привлекательных в принципе имен.

14) Имена числительные, в виде саботажа банковских служащих передать в распоряжение национализированных банков.

15) Место имени (пожарника, развалены, пустыри) указать ошибками в артиллерийском для деревенским кузаком для производства дальнейших реформ.

16) Нарвия (украинское, белорусское и друг.) видах высшей автономии ураздяются и вводятся во всеобщее пользование одно большевистское нарвич.

17) Предлоги допускаются только благородные, и то—только для большевиков; всем прочим пользование этой части речи воспрещается, так как контрреволюционные элементы могут еще, чего доброго, под тем или иным предлогом покушаться на власть народных комиссаров.

18) Союзы допускаются только профессиональные, и то при условии большевистской ориентации.

19) Междометия допускаются только в письменной форме; применение их устроено и особенно при красногвардейцах воспрещается.

20) В синтаксисе отымаются все подчиненные, главные и придаточные предложения; остаются только равные предложения.

21) Определение допускается только с разрешением органов советской власти.

22) Дополнения в углу красногвардейцам усиливаются.

23) Остоятельства (времени, места, причины и образа действия) отымаются—никаких обстоятельств нам не указ.

24) Из законов препинания отымаются точка в виде упразднения ее подставки (и т. с. т. р. ч. в. г.): однако допускаются профессиональные союзы точек в виде двоеточия; и многоточия, но при обязательном условии признания власти народных комиссаров (см. § 18). С занятой обращаться очень осторожно, так как под видом простых заявлений контрреволюционные календари и другие могут еще пропагандировать болезненное впечатление о власти, которая даже поддержку разлагающейся центру. Чуть взрывы: создать сумоур, неуправляему и на общем растерянности убрать мирожа.

25) Прозреть на всех заводах, фабриках, в обжорках и исчадках и расплект в миллионах экземпляров по заборам.

Следует подавать по новой большевистской орографии.

Перевод на дореформенный русский язык

Ольян.

давил в себя чувство тяжкого оскорблений и попросил подать себе вторую тарелку. Солдат повторил свое извинение. Выстрелив в голову офицер убил обидчика; затем, попросив прощения у собравшейся публики за причиненное ей беспокойство, которым выстрелил покончил с собой.

Анархия в Терской области. Из Владивостока телеграфируют, что там днем и ночью происходят грабежи. Шайки туземных бандитов терроризируют население; производятся похищения и убийства мирного населения, разоружение солдат и казаков. Терско-Дагестанское правительство не в силах справиться с грабежами и анархией. В городъ сожжены казармы, тюрьмы, разгромлены штаб казачьих войск, согнены солдатских и рабочих депутатов, доихаузы. Правительственные учреждения закрыты, служащие отказываются работать.

### Воззвание Сотникова.

Нами получено воззвание войскового атамана Сотникова к гражданам г. Минусинска. Помимо этого, в интересах всевостороннего обогащения проходящего, редакция, вмѣстѣ с тѣм, считает необходимым указать, что оно в корне противоречит имѣвшимся до сих пор съединениям. Начиная казаки какъ либо воинственные замыслы, сказать сейчасъ не возможно. Данныхъ для обективно-справедливыхъ выводовъ у насъ пока еще нетъ. Во всякомъ случаѣ, населеніе должно оставаться спокойнымъ, не поддаваясь страху, возникшему на почве ложныхъ слуховъ.

Богъ это воззвание.

Граждане, г. Минусинска.

На послѣднихъ номерахъ «Извѣстій Совета» записано изумлениемъ ученаго, что городъ обложенъ на своемъ положеніи, формируется отрядъ красной гвардии и, кажется, даже роютъ окопы.

Противъ кого?

Противъ казаковъ.

Почему?

потому, что Енисацкіе казаки не могли подчиняться безчестному требование Красногорского Сов. Д. и С. Д. о сдаче оружия и вышли с нимъ въ свою стоянку, где намѣрили представить на судъ воинскаго круга своимъ дѣятельствомъ.

Кто обидилъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Какъ называютъ казаки?

Нико.

Что защищаютъ казаки?

Свою честь и достоинство, права всего народа и завоевания революции, которымъ погибло глубоко, сознательно и трезво понимаются.

Пупова об уступке ему земли на Тагарском острове под мастерскую.

Дума постановила отнести Пупову место пристани. Вторым слушалось однородное ходатайство саножинской артели о месте в Тагарском остроне для постройки саножинской мастерской и кожевенного завода. Дума поручила Управе осмотреть место на мысе Тагарского и других, более подходящее по мысли Думы, в Кожевниках речках. Вопрос остал